
COPIA

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL
CONSIGLIO  COMUNALE

N. 59

OGGETTO: MOZIONI

           Il  giorno   Ventisette     del  mese   di  Settembre   dell’anno   2010 -  alle ore  19,00 -
nella   sala   delle  adunanze  consiliari,   sotto  la   Presidenza  del  Consigliere Maurizio
PERINETTI  -   e   con   la partecipazione del  Segretario Generale -  Dott.ssa Daniela
GIORDANO,  si  è riunito  il  Consiglio  Comunale  come   dall’avviso   di    convocazione
recapitato   nel    termine  legale  -   insieme   con l’Ordine del Giorno – al  Sindaco, ai  singoli
Consiglieri ed affisso all’Albo Pretorio:

1)  DELLA PEPA Carlo                  Sindaco

2) ALBERTON Andrea Consigliere 14) PASQUERO Alberta Consigliere
3) ALISETTA Lorenzo “ 15)  PERINETTI Maurizio “
4) AVIGNONE Roberto “ 16)  PETRACHI Antonio “
5) CODA Pio “ 17) RAO Salvatore “
6) CUOMO Antonio “ 18)  ROMITO Carlo “
7) DE PAOLI Giuseppe “ 19) SASSANO Duccio Spartaco “
8) DE STEFANO Massimiliano “ 20) TEGANO Bruno “
9) DULLA Fabrizio “ 21)  VITTONATTO Maria Grazia “
10) GIGLIO VIGNA Alessandro “
11) GILARDINI Tommaso “
12) MOIA Gianfranco "
13) PAGANI Enzio “

Assiste e partecipa alla seduta il Consigliere straniero aggiunto: AGBO AHOUSSI Daniel

Partecipano alla seduta gli Assessori: ALLERA Giovanna - BALLURIO TEIT Elisabetta -
CAPIRONE Enrico - CIMALANDO Gianni - CODATO Giovanna Giulia - DALLAN Paolo -
OLIVETTI Matteo.

Sono assenti, al momento della trattazione del presente argomento, i Consiglieri Signori:
CODA Pio - CUOMO Antonio - GILARDINI Tommaso - PAGANI Enzio - PASQUERO Alberta -
PETRACHI Antonio - RAO Salvatore.



PUNTO 13 MOZIONI

Il Presidente del Consiglio Dott. PERINETTI dà lettura della mozione presentata dai Consiglieri
ROMITO DE STEFANO-PETRACHI (Il Popolo della Libertà – Prot. n.25580 del 20.07.2010):
“
Premesso che

In data 31/05/2010 il sottoscritto in qualità di Consigliere comunale di Ivrea, presentava al Signor
Sindaco formale istanza per poter ottenere, ai sensi della legge 241/90, accesso agli atti formali
relativi al progetto giuridico, urbanistico ed economico sull’ipotesi di trasferimento degli Uffici
Giudiziari ubicati in Via dei Patrioti, 26 ( Palazzo Giusiana ) in altra sede.

In data 30/06/2010 l’Amministrazione Comunale, attraverso il Segretario Generale Dott.ssa
Daniela GIORDANO, mi rispondeva, con comunicazione ufficiale Prot. n. 18830, scrivendo
testualmente che “ il Comune di Ivrea non ha ancora assunto atti formali aventi ad oggetto
l’individuazione del sito di ricollocazione degli Uffici Giudiziari”.

MOZIONE

Il Consiglio Comunale impegna il signor Sindaco, in considerazione del tempo già trascorso ed
investito in incontri e audizioni degli attori interessati, ad individuare celermente il percorso
giuridico più appropriato per addivenire alla sollecita localizzazione del sito più idoneo.”

Uditi gli interventi dei Consiglieri ROMITO-TEGANO-ALBERTON-MOIA e del SINDACO

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con n.3 voti favorevoli (De Stefano-Giglio Vigna-Romito), n.10 voti contrari e n.1 astenuto
(Tegano)

NON APPROVA la mozione

Successivamente,

Il Presidente dà lettura della mozione presentata dai Consiglieri DE STEFANO-PETRACHI-
ROMITO (Il Popolo della Libertà – Prot. n.25887 del 22.07.2010) ad oggetto: Proposta di verifica
per la fattibilità del 4° binario – Ivrea:

“
PREMESSA

La realizzazione del 4° binario nella stazione di Ivrea, agevolerebbe l'operatività del Movicentro in
quanto il fabbricato darebbe accesso ai treni sul lato ovest e agli autobus sul lato est; sarebbe quindi
garantito un'agevole interscambio tra diversi mezzi di mobilità individuale, garantendo
l'accessibilità lato Corso Nigra, sfruttando il sovrappasso pedonale, non possibile allo stato attuale,
perchè oggi i treni fermano nella zona estrema della stazione.



La progettazione del quarto binario è fondamentale per l'incremento del trasporto pubblico, non
solo su gomma ma su rotaia, come è stato affermato in passato dall'attuale Giunta.
Inoltre sarebbe utile, per riqualificare la zona del Movicentro e dare la giusta fruibilità all'utenza;
proprio per questi motivi dovremmo fare attestare i treni con il quarto binario, affinchè il
Movicentro possa realmente essere parte integrante della realtà dei pendolari e di tutti i fruitori.

MOZIONE

“ILCONSIGLIO COMUNALE IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA A SOSTENERE E CHIEDERE A RFI E
REGIONE PIEMONTE LA REALIZZAZIONE DEL 4° BINARIO PRESSO LA STAZIONE FERROVIARIA DI
IVREA”

Quindi, dà la parola al Consigliere DE STEFANO per l’illustrazione della mozione, il quale chiede
verifica del numero legale.
Il Presidente procede alla verifica del numero legale e, poichè sono presenti 10 Consiglieri, dichiara
chiusa la seduta.

/pv

In originale firmati.

IL  PRESIDENTE IL   SEGRETARIO  GENERALE
Maurizio PERINETTI GIORDANO dott.ssa Daniela


